
Můj soused netopýr
„Osudem tohoto zvířete je být nepochopené a nenáviděné“
     Netopýr je jakožto noční zvíře označován za tajuplného, záhadného až nadpřirozeného tvora. Je to náš strach, co ovládá mysl a nutí jí k představám o okultním tvoru noci, který by nám mohl způsobit nějakou nekalost. Už z historie víme, že netopýrovi se dávalo za vinu mnoho věcí a ač tyto fámy pominuly, vytvořily se jiné, které lépe zapadají do dnešního světa. Netopýři byli velmi často zabíjeni a jediným důvodem tohoto činu bylo to, že noc v lidech vyvolává nepříjemný pocit plný úzkosti. Dost často se nevědomost mísí s fantazií o říši temnot, a tak byl netopýr přiřazován k zplozenci pekla. Jediným důvodem byla lidská neznalost, pověrčivost, ale i hloupost. I dnes s mnoha informacemi a nejrůznějšími vynálezy se těchto tvorů spíše štítíme, než bojíme. Už dokážeme objasnit povídačky z dob minulých. Příkladem může být netopýr coby symbol smrti. My už ale víme, že tento tvor se u mrtvých zjevoval pouze za účelem potravy. Je přece známo, že tělo co se rozkládá, láká hmyz. Ke smůle netopýrů nikdo nevěděl, že se jím živí. Takto bychom mohli každý příběh rozebrat, čímž bychom zničili jeho mystičnost. Je však jeden fakt, který vyvrátit nemůžeme - jedná se o přenášení nemocí. To je bohužel pravda, ale ne tak známá jako lži, které se šíří.
    Když jsem bývala menší, pociťovala jsem strach z těchto tvorů, a když se k těmto pominulým pocitům vracím, zdá se, jako by u mě byly stále zakořeněné. Moje mysl zná fakta, ale podvědomí na ně nechce z nějakého mě neznámého důvodu přistoupit. Jde o mou pošetilost, že kus mě se stále domnívá, že netopýr je všemocný. Proto bych ráda vyprávěla příběh, co přinutil moje tvrdohlavé ego ke změně názoru. Najdou se tu však tací, kteří ho zařadí do složky s nápisem „fikce“. Nadějí ale pro mě zůstává, že někoho bych mohla navést na cestu, kterou jsem již prošla.
     Seděla jsem u okna v mém pokoji a stále naplněná jistou letní nostalgií jsem pozorovala padající vločky. Ty malé, bílé věci co jsem vystřihávala ve školce z papíru, venku se je snažila chytit na jazyk, či lapit je do dlaní ve snaze je poté zarámovat. Ty malé, bílé studené věci co jsem v dětství milovala a teď nenáviděla. Byli pro mě znamením, že nastala zima. Roční období, které pro mě kromě Vánoc, nemělo žádný jiný význam. Byla to jen další překážka spolu s jarem, co mě držela dál od léta. Nehnutě jsem seděla a dívala se, jak můj řídký dech zamlžuje sklo. Cítila jsem ten chlad, co prostupoval zdí, a moje melancholie narůstala. Z objetí tiché místnosti mě vytrhl radostný výkřik, který nepochybně pocházel z kuchyně a nemohl patřit nikomu jinému než mé milované mamce. Ve snaze jej ignorovat jsem se vrátila k mému ponurému nic nedělání. Po pár dalších nekonečných minutách se rozletěly dveře a já se otočila na osobu, co to způsobila s pohledem do jisté míry vražedným.
„Maki! Šup zabal si, jedeme na chatu!“
Hlásala vítězně máma s úsměvem pro mě poněkud směšným. Než jsem stačila prohodit svou obvyklou pubertální hlášku, či jiné „hemzy“ příslušné k mému věku, byla pryč. S maskou nechápavosti přilepenou na mém obličeji jsem koukala na už zavřené dveře a spolu s pootevřenou pusou, ze které mělo něco vyjít, jsem jistě působila komicky. Nemotorně jsem seskočila z psacího stolu, kde jsem seděla a začala vytahovat potřebné oblečení z dřevěné skříně. Poté, co jsem vytvořila tři úhledné hromádky, vydala jsem se na průzkum. Vykoukla jsem ze dveří a snažila se najít někoho, kdo by mi pomohl s mojí bezradností. Nebylo to nic těžkého, jelikož moje mamka poletovala po chodbě jako velký, zmatený, podzimní motýl.
„Mami, proč proboha jedeme zrovna v tomhle počasí na chatu? Vždyť hnusně je tam i v létě.“
Zeptala jsem se otráveně a ospale si promnula oči kusem svetru, který jsem svírala ve své dlani. 
„Můžeš toho prosím tě nechat, vždyť ten svetr budeš mýt vytahaný!“
„No a co?!“
Pronesla jsem otráveně. Osoba, která se ještě před chvílí pohybovala snad světelnou rychlostí, znehybněla a zvážněla.  
„Proč se chováš, jako kdyby se ti tam nechtělo?“
To jak se na mě podívala, říkalo jasně „Seš nevděčnej zmetek.“ Proto jsem váhala jak jí odpovědět. 
„Víš, že je nezdvořilé odpovídat otázkou?“
Popichovala jsem ji v úmyslu jí rozesmát. K mému překvapení se tak nestalo. Právě jsem se dívala na posmutnělou mamku, která přede mnou zestárla snad o deset let. S hlavou svěšenou se dívala na šedé dlaždice a v ruce svírala nějaké dokumenty. Bylo mi jasné, že chyba je na mé straně. 
„Promiň já to tak nemyslela. Leze na mě divná nálada, ale na chatu s vámi pojedu.“
Snažila jsem se znít smířlivěji a do této ne moc pravdivé věty vdechnout kousek vstřícnosti a nadšení.
„Co je to za lejstra?“
Pokusila jsem se rozvést konverzaci, jelikož to byla jediná šance jak mě samotnou dostat ze zlé propasti zvané beznaděj. Najednou se zvadlá květina probudila díky paprskům slunce. 
„Představ si, někdo koupil naší chatu.“
Vychrlila na mě tuto informaci, jako kdyby se jednalo o celosvětový mír. Malé jiskřičky v očích naznačovaly nevýslovnou radost a potěšení z této události. Teď jsem se já podobala vadnoucí květině a moje nohy byly jako přibité. Už dříve jsem věděla, že rodiče nad něčím takovým uvažují, ale brala jsem to jen jako fámu, věc co se prohodí ze zdvořilosti, ale nikdy k ní nedojde. Neprocházel mnou smutek a popravdě jsem nemohla najít ani pocit, který by se dal přiřadit k veselosti. Pozvedla jsem tedy hlavu, podívala se na ty malé jiskřičky a dodala.
„Fajn, jsem ráda, že máš takovou radost. Teď jen nevíš, kde je ta hnědá taška? Mám už připravené oblečení a chci ho tam naházet.“ 
Dodala jsem co nejtišeji. Nic neřekla, pouze ukázala na velkou skříň za rohem. 
O půl hodiny později jsem seděla se svými rodiči v autě, navléknutá do svetru a bundy spolu za doprovodu Pana deky a Paní horká čokoláda. Jako vždy jsme jeli hodinu a kus a celou cestu jsme si povídali o literatuře a o českých filmech. Můj otec si potrpěl na takové debatě. Velmi rád totiž pozoroval změnu mého vkusu a tím i mých názorů. Zanedlouho jsme u dvou stromů zahnuli doleva a projížděli mně tak známou vesničkou. Pozorně jsem se dívala na zasněžené střechy a tiskla kelímek s již vystydlou čokoládou. S nenápadnou nedočkavostí jsem vyčkávala, až se objeví naše drobounká chaloupka. Stála tam jako všechny ostatní a přece se lišila. Byla totiž stále naše. 
     Ač zvenčí mohla působit jako oblak či bezbarvá cukrová vata, uvnitř se skrývala ponurá nora plná pavučin. 
„Už jsme zde dlouho nebyli.“
Dolehla ke mně slova mé mamky z obýváku.
„Taky to tak vypadá.“
Popichoval jí můj otec. Zkombinovat vtip spolu ironií, aby nikoho neurazil, uměl jedině on. Dále jsem již rozhovor neposlouchala a zamířila jsem do podkroví, kde se nalézalo moje útočiště. Celou chatou se rozpínala zima, která nás zastihla nepřipravené. Přesunula jsem se tedy do kuchyně, kde už se můj otec poctivě snažil zapálit v kamnech. Jako obvykle jsem si vzala ohromné, zeleno béžové křeslo na kolečkách a přesunula ho přímo před kamna ve snaze si všechno teplo ukrást pro sebe. Se zájmem jsem poslouchala, jak můj táta znovu vypráví tu známou historku z dětství, kdy si spálil o podobná kamna ruce.
„ …a když už jsem byl zpátky doma se zavázanou rukou, zeptal se mě děda. „Ale co jsi to dělal?“ Jen jsem odpověděl: „Dědo, dědo, takhle jsem udělal.“ 
Při téhle větě se vždy snažil napodobit šišlající děcko, což už bylo samo o sobě humorné.
„No a jak jsem to dořekl, opět jsem sáhl na kamna a jeli jsme do špitálu znovu.“
Prohřátá jsem se culila na ty červené plamínky. Věděla jsem, že takhle nebudu moc sedět věčně, a tak každá minuta pro mě byla cennou útěchou. 
     Po obědě jsem byla donucena vylézt ven. Prý ať také využiju horský vzduch a nesedím jen doma. Byla jsem dost zhnusena trávením času daleko od velkoměsta a představa o dovádění v takové zimě tomu moc nepřidala. Ve snaze udělat něco správného jsem se navlékla snad do všeho oblečení, co jsem měla a odhodlala se vkročit do toho mrazu, který všechno obklopoval. Chvíli jsem se procházela po rozlehlé zahradě, vyhrabala v garáži staré dřevěné saně, a jelikož byla naše chata na okraji lesa, sedla jsem si na malý kopeček, který ho spolu s malou říčkou odděloval od našeho pozemku. Věděla jsem, že bych neměla sedět na jednom místě, ale bylo mi to upřímně jedno. Jen jsem poslouchala, jak stromy šumí jako vysoké housle, k nimž se přidává úzký potůček v převleku harfy a za doprovodu cvakajících větviček. Po chvíli mě tato symfonie přestala bavit, a tak jsem zamířila zpátky do domu s myšlenkou teplého krbu a mého chátrajícího křesla. Po pár krocích jsem si uvědomila, že mě zvuky přírody až tak neomrzely, jen je něco narušilo a už nebyly pro mé ucho tak vábivé. Po tomto uvědomění jsem se mohla lépe zaposlouchat do narušujícího elementu. Hledala jsem nástroj, jímž bych mohla vyjádřit to podivné pištění. Pomalu jsem se brodila rozbředlým sněhem ke zdroji hluku. Byla jsem už skoro u vchodových dveří, když jsem zahlédla něco, co jsem nepatřilo. Rychlým krokem jsem zamířila k modrému sudu, který měl zachytávat vodu z okapu. Prostupovala jsem přes bílou páru, co vycházela z mých úst. Pak se mi zatajil dech. V jednom okamžiku jsem pohrdala světem a ve druhém jsem propadala zoufalství v jeho krutost. V barelu se plácalo něco černého a vydávalo to prskavé zvuky. Rychle jsem po tom sáhla do vody. Zvíře sebou méně plácalo a já si ho mohla prohlédnout. Jakmile jsem byla schopná stvoření identifikovat, vykřikla jsem a hodila jej zpátky do ledové vody, kde sebou zase začalo házet jako při epileptickém záchvatu. Byla jsem v šoku, ale věděla jsem, že musím jednat rychle. Stále jsem si nebyla jistá, zda dokážu překonat onen odpor, co mě naplnil po mém zjištění. Nedokázala jsem racionálně uvažovat. Stála jsem, a jakoby si se mnou má mysl hrála, pořád jsem posouvala své ruce ke kádi a hned prudkým pohybem je stáhla zpět. Nakonec jsem se prudce nadechla, vykasala si rukávy a znovu jsem skočila do už trochu známých vod. Šok mi nedovoloval žádného pohybu. Stála jsem nehnutě v tom mrazu s dlaněmi do tvaru misky a držela toho malého, lehkého netopýra. Už sebou netrhal jako splašený, a když jsem se pozorně zahleděla do jeho tváře, už jsem nepociťovala takový strach. Měl malinká, zvláštně tvarovaná ouška, která přilákala mojí prvotní pozornost. Pod každým se nalézalo až nepatrné oko, které stvoření mělo křečovitě přivřené. Další pozoruhodnou částí byl vztyčený nos, který byl mírně orosený. Pod ním mizivá ústa, která se chvěla a mírně odkrývala bílé tesáky. Právě teď jsem si uvědomila, že podle nich jsem poznala, o jaké zvíře se jedná a byl to i důvod mého strachu, a tím i příčina nechtěné, druhé koupele. S největším zájmem jsem si prohlížela neobvykle stavěné tělíčko. Nemělo nijak specifický tvar a končetiny nikterak nenavazovaly, prostě tam byly. Malé, nicotné nožky, které očividně nesloužily ke svému účelu. A ruce? Náznak paží co se přeměňoval v křídla. Ta byla jako jemná zvrásněná blána, co vypadala velmi přizpůsobivě. Vypadala komicky vedle malého kožíšku, který pokrýval celé tělo. Držela jsem to ochablé, studené stvoření a mou jedinou útěchou bylo vědomí, že vidím, jak se mu nadzvedává hrudník. V tom se otevřely dveře, kde postávala moje mamka s tátou. Byli vyděšenější více než já. To asi z mého až příliš hlasitého výkřiku. Nemusela jsem nic vysvětlovat, jelikož jsem stála před kádí na vodu celá mokrá a klepající se od chladu jsem svírala zvíře, které bylo z dálky jistě lehce rozpoznatelné. Leželo nehnutě na zádech s uvolněnými křídly. Neváhala jsem a odnesla jsem jej do kuchyně. Našla jsem nějakou utěrku, do které jsem jej zabalila a s rozkazem k mamce ať jej pohlídá, jsem se šla převléci. Poté jsem si sedla na moje místo před ohniště a snažila se zahřát jak sebe, tak i jeho. 
     Moji rodiče se zatím snažili získat jakékoli informace. Bylo nám sděleno, že je to velmi zvláštní, jelikož netopýři na zimu upadají do jisté hibernace. Vysvětlili nám, že se tedy jedná o zatoulané mládě, anebo je na naší chatě nějaké jejich útočiště. Tak či onak jsme byli navedeni na organizaci, se kterou jsme se telefonicky spojili. Tam nám poradili, ať netopýra dáme do nějaké krabice. Při tomto zjištění, že bych měla toho bezbranného tvora, který ještě před několika minutami bojoval o holý život, zavřít do nějaké bedny jsem byla u vytržení. Nejméně půl hodiny jsem se dohadovala s rodiči a tiskla jsem si netopýra k hrudi. Nakonec jsem přistoupila na dohodu. 
Po hodině jsem začínala přes hadr cítit jemný pohyb. Teď už jsem i já pochopila, že nejlepší bude uložit tvora na určené místo specialistů. 
Na druhý den jsme odjeli s tím, že netopýr v krabici měl čestné místo na mém klíně. V Praze jsme jej předali záchranářům a já jen mohla tajně doufat, že se bude mít lépe. Moje naděje na nové domácí zvířátko tak pohasla a nahradila ji jen hezká vzpomínka.       
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