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Česká společnost pro ochranu netopýrů

Národní muzeum, Václavské náměstí 68, 115 79 Praha 1

Tisková zpráva 3. 5. 2011:

Náš soused je netopýr…!

Náš soused je netopýr – to je název akce, kterou zahájila v průběhu dubna Česká společnost pro ochranu netopýrů. V rámci této akce jsou udělováním památeční plakety a certifikátu odměňováni lidé, kteří přispěli k ochraně netopýrů tím, že jim umožnili obývat úkryt ve svém domě. Řada druhů netopýrů je totiž vázána na úkryty v lidských stavbách a jejich úbytek – spojený často s rekonstrukcemi a zateplováním domů - je v současnosti jedním z hlavních faktorů, které je ohrožují. 

Plaketa o velikosti pohlednice je určena k instalaci na stěnu domu, kde bude signalizovat, že jeho majitelé jsou přátelé netopýrů. Bude předávána v rámci veřejných akcí, případně při osobní návštěvě zástupců ČESON. Držitelé plakety a oceněné aktivity budou zveřejněny na nově spuštěných webových stránkách www.sousednetopyr.cz. 

Cílem akce je podpořit ochranu netopýrů vázaných na úkryty v budovách a zároveň zviditelnit pozitivní příklady, které jsou dokladem toho, že soužití s netopýry v jednom domě není problémem, jak se řada lidí obává. Akce je součástí rozsáhlejšího projektu zaměřeného na zlepšení přístupu veřejnosti k netopýrům a následnému zefektivnění jejich ochrany, který je realizován v rámci programu Strom života – Pro přírodu Nadace Partnertsví za finanční podpory SFŽP a MŽP ČR. 

První dvě plakety již byly předány: Kastelánovi hradu Točník, JUDr. Petrovi Zemánkovi, za dlouhodobou péči o úkryt letní kolonie netopýra velkého, která sídlí ve vrchní části propadlého schodiště bývalého Královského paláce. A řediteli Muzea a ekocentra Říčany, Mgr. Jakubovi Halašovi, díky jemuž byly během rekonstrukce muzea a ekocentra vytvořeny nové úkryty pro netopýry pomocí tří budek, instalovaných do zateplení budovy. Budky budou sloužit nejen jako netopýří úkryty, ale také jako názorná ukázka řešení ochrany netopýrů v budovách pro návštěvníky ekocentra. 

Další plaketa bude předána řediteli Jungmannovy základní školy v Berouně, Mgr. Ivanovi Součkovi. Půda školy je rovněž tradičním úkrytem letní kolonie cca 600 jedinců netopýra velkého. V minulosti sužoval školu nadměrný výskyt holubů v půdním prostoru a s ním spojené znečištění. Problémem bylo rovněž dlouhodobé nahromadění netopýřího trusu. Díky vstřícnosti vedení školy a spolupráci ČESON, byla půda vyčištěna a následně provedena speciální uzávěra půdního okénka, díky které i nadále slouží jako přístupový otvor pro netopýry, ale zamezuje vletu holubů. Předání plakety proběhne v pátek 13. května v rámci celoškolního dopoledního programu věnovaného bližšímu seznámení s netopýry – kromě promítání dokumentárního filmu a soutěžení, budou mít děti možnost besedovat s odborníky a prohlédnou si zblízka ochočené handicapované netopýry.

Další informace o projektu i uvedených lokalitách najdete na www.sousednetopyr.cz nebo na tel: 605 870 323 (RNDr. Petra Schnitzerová, Ph.D).
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