Při prvním použití formuláře po stažení z webu vyplňte nejprve přílohu k cestovnímu příkazu (úplně vzadu) a zejména následující fialově orámovaná políčka v tabulce za přílohou. Pak bude formulář za vás počítat AUTOMATICKY. Proto v prvních dvou listech nepřepisujte nuly, když dosadíte ujeté kilometry, jízdné a součty se sami doplní. Formulář je již předvyplněn pro větší názornost, údaje si pochopitelně nahradíte vlastními. Pak už stačí  jen vyplnit potřebné buňky v listu 1 (datum, časy odjezdu a příjezdu, použitý dopravní prostředek, ujeté kilometry, nocležné, příp. jiné výdaje, stravné NEVYPLŇUJTE). Veškeré údaje se přenesou na potřebná místa, takže pak stačí už jen formulář tisknout. Na těchto stránkách naleznete aktuální cenu pohonných hmot v odpovídajícím roce a cenu amortizace. Pokud nemůžete doložit doklad o tankování, použijte prosím částky uvedené níže. Vždy však bude lepší, pokud doklad mít budete. Jednou ročně přiložte též kopii velkého technického dokladu vašeho vozu. 
Cesťáky vystavené s ohledem na monitoring netopýřích populací (zimoviště, kolonie, detektoring a odchyty) zasílejte poštou na:
Dr. T. Bartonička, Ústav botaniky a zoologie, PřF MU, Kotlářská 2, 611 37 Brno
Ostatní cesťáky prosím na:

Dr. Eva Cepáková, Katedra zoologie PřF UK, Viničná 7, 128 00 Praha 2
Sazba základní náhrady za používání vozidel v roce 2018
Ministerstvo práce a sociálních věcí navrhuje sazbu základní náhrady za 1 km jízdy podle § 157 odst. 4 zákoníku práce 
· u osobních silničních motorových vozidel 4 Kč.

Podle paragrafu 158 odst. 3 zákoníku práce prokazuje zaměstnanec cenu pohonné hmoty dokladem o nákupu, ze kterého je patrná souvislost s pracovní cestou. Pokud má zaměstnanec více dokladů na nákup pohonných hmot souvisejících s pracovní cestou, vypočítá se cena aritmetickým průměrem. 

Aktuálně navržené průměrné ceny pohonných hmot odpovídají statisticky zjištěným hodnotám a zákonem stanovenému způsobu jejich zaokrouhlování. Výše průměrné ceny za 1 litr pohonné hmoty podle § 158 odst. 3 věty třetí zákoníku práce by měla v roce 2018 činit:

· 30,50 Kč u benzinu automobilového 95 oktanů,

· 32,80 Kč u benzinu automobilového 98 oktanů,

· 29,80 Kč u motorové nafty.

