Netopýří hostina 
Klára S.

Gymnázium Jana Nerudy, Hellichova 3, Praha 1

Už jsem vám někdy vyprávěla historku o našem netopýrovi a jeho hodovní síni? Že ne? Tak to vám byl jednou takový krásný jarní večer, už celkem pozdě, nijak zvlášť chladno, tak akorát. Ten rok byla velice mírná zima, i samo jaro začalo nezvykle brzy a tou dobou už bylo dávno v rozpuku. Byl vlažný večer první máj, ten slavný lásky čas, nicméně slavík nezpíval a to už několik let. Seděli jsme u stolu v okny obklopené verandě klasické chaty z třicátých let. Jak už to tak bývá, po setmění se na okno usazuje veliká spousta nočního hmyzu přitahovaného jako na nitce rozsvícenou lampou. Brouci, noční můry, sršáně a podobné. A jako každý večer jsme se sesedli a pozorovali je. 


Ten den, nebo spíš noc, se k nám připojil i někdo další. Malý netopýr chvíli poletoval sem a tam kolem oken a chytal přistávající hmyz. Po chvíli se však unavil a rozhodl se podívat se na nás zblízka. Se zapleskáním přistál na jednom z oken a chvíli jsme si hleděli z oka do oka. Jak se tak rozhlížel, co chvíli se natáhl tu pro tučného lišaje, tu zase pro lesklou zlatoočku, a labužnicky je sežvýkal. Jeho švédský stůl nabízel širokou výběrovou škálu druhů, věků i velikostí a mohl si volit z těch nejchutnějších kousků. Z nás si nedělal těžkou hlavu, očividně jsme mu tu nijak nepřekáželi. Moc se nám zalíbil a rozhodli jsme se ho pojmenovat Karel. No, a protože v lidském světě je první máj čas lásky, dospěli jsme k názoru, že netopýří první máj se tímto dnem ustanovuje na svátek "sněz kolik dokážeš." 

Není proto divu, že se náš netopýr Karel zabydlel na temné, opuštěné půdě, odkud to měl do hodovní síně blízko. Celé léto nás navštěvoval a vybíral si ta nejlepší sousta. Na podzim jsme na chatu přestali jezdit a v zimě jsme ho ani potkat nemohli. Pak však přišlo jaro a opět jsme se v chatičce zabydleli alespoň přes dobu prázdnin a víkendů. A věřte nebo ne, prvního máje se náš netopýr Karel vrátil. Ale nebyl sám. Přivedl si druhého netopýra. A v ten den, nebo spíš noc, v tu chvíli jsme poprvé po dlouhé řadě let zase u nás slyšeli zpívat slavíka. Jeho zpěv doprovázel netopýří hodování a přeci jen jsme zjistili, že i netopýři jsou romantičtí a mají prvního máje za den lásky. I když to asi nebyla Karlova partnerka, stejně jsme ji pojmenovali Hynka. Tehdy jsme uzavírali sázky, zdali se napřesrok objeví i malý Mácha. 



