Zápis ze 16. Valné hromady ČESON konané 20.4.2007 v NM v Praze

Přítomni: Anděra, Bajer, Balabán, Barčiová, Bartonička, Benda, Buřič, Dvořák, Flousek, Franěk, Gaisler, Hanák, Hanzal,  Horáček D., Horáček I., Hotový, Jahelková,  Jóža, Kočvara, Koudelka, Lelek, Lemberk, Lučan, Maláč, Neckářová, Nová, Reiter, Řehák, Šafář, Špoutil, Tejrovský, Veselý, Vitáček, Weinfurtová,  Zieglerová A.,  

Omluvili se: Chytil, Mrtvá, Wolf, Zukal

Hosté: Knappová, Vlasáková (obě MŽP)

· Valnou hromadu zahájil president prof. Horáček a stručně nastínil jednotlivé body dopoledního jednání

· Následovala správa o hospodaření společnosti v roce 2007 přednesená hospodářem dr. T. Bartoničkou, který konstatoval negativní hospodářský výtěžek (konkrétní údaje jsou ve výroční zprávě za rok 2006 na www stránkách společnosti). Návrhy možných řešení dlouhodobějšího finančního zabezpečení společnosti viz další body jednání.

·  Tajemník R. Lučan krátce shrnul činnost ČESON v uplynulém období: kromě individuálních aktivit jednotlivých členů a pracovních skupin (vlastní výzkum, praktická ochrana konkrétních lokalit a osvětová činnost) proběhly tradiční monitorovací akce, terénní setkání na Třeboňsku a Evropská netopýří noc. Významnou odborně presentační akcí byly i únorové Zoologické dny v Brně, na kterých se významnou měrou aktivně podíleli i členové ČESON. Z chiropterologických novinek stojí za zmínku zejména několik nálezů vrápenců velkých (Rhinolophus ferrumequinum) v Čechách i na Moravě, prokázané rozmnožování netopýra Saviova (Hypsugo savii) v Brně a ověření výskytu nedávno popsaného netopýra menšího/netopýrce nymfina (Myotis alcathoe) na více lokalitách v České republice.

· Koordinátor T. Bartonička podal zprávu o výsledcích projektu dlouhodobého monitoringu netopýřích populací v loňském roce: sčítáno bylo kolem 670 zimovišť, v deseti oblastech byla sledována aktivita na lovištích pomocí detektorů (v r. 2007 budou navíc monitorovány lokality ve Žďárských vrších), odchytem do sítí bylo sledováno 9 lokalit, letních kolonií bylo monitorováno celkem 128. V této souvislosti vyzval koordinátor ke spolupráci k dlouhodobému monitoringu teplotních parametrů vybraných kolonií s využitím automatických teploměrů.   

· Vzhledem k nepříliš pozitivní finanční bilanci v uplynulých letech a s přihlédnutím k možnostem alespoň částečné profesionalizaci naší organizace navrhl Daniel Horáček požádat evropské strukturální fondy o dotaci na rozvoj naší společnosti. S minimálně jedním profesionálním pracovníkem ČESON by bylo možno naši organizaci výrazně rozvíjet a následovat tak např. Českou ornitologickou společnost. Valná hromada schválila přípravy podání takto orientovaného projektu k evropským strukturálním fondům.

· Daniel Horáček dále podal návrh navázání rámcové smlouvy s ČSOP. To vyvolalo ostrou debatu, jejímž výsledkem bylo hlasování, které tento návrh nepodpořilo. Naši organizaci nicméně v oborové radě ČSOP zastupuje dr. Tomáš Bartonička a případná výměna informací o projektech zahrnující chiropterologickou problematiku již mezi ČSOP a ČESONem probíhá.

· Daniel Horáček podal zprávu o průběhu netopýří noci v r. 2006 – za úspěch lze považovat zejména rostoucí zájem o tuto akci (detailnější zpráva je ve výroční zprávě za rok 2006).

· Následovalo představení výsledků několika projektů jednotlivých pracovních skupin, které byly financovány z prostředků ČESON. Mgr. Helena Jahelková představila činnost nově vzniklé pobočky ČSOP Nyctalus, která se zabývá problematikou handicapovaných netopýrů, které přinášejí lidé z nejrůznějších míst v Praze a jejím okoli, jejich zpětného vypouštění do přírody či případného dlouhodobého držení, pokud jde o trvale handicapované jedince (více informací na www.nyctalus.cz). Dále seznámila Jahelková přítomné s nově vzniklým interaktivním klíčem na určování netopýrů pomocí bat-detektoru – na stránkách http://www.ceson.org/echolokace.php naleznou zajímavé informace jak úplní začátečníci, tak i pokročilejší zájemci o tuto problematiku.  V dalším příspěvku seznámil doc. Vladimír Hanák s výsledky projektu mapování netopýrů v CHKO Třeboňsko – výsledkem celého projektu je souborná publikace netopýří fauny Třeboňska v 9.-10. čísle Vespertilia (http://www.ceson.org/publikace.php?p=9). Posledním presentovaným příspěvkem byla zpráva o výzkumu netopýrů v budkách v CHKO Český Kras, kterou přednesla Jana Neckářová.

· I v letošním roce se naskýtá možnost financování projektů jednotlivých pracovních skupin z prostředků dotace získané od MŽP. Výzýváme tímto všechny členy, aby, pokud mají jakékoliv rozumné finanční požadavky na výzkumný projekt, či projekt spojený s ochranou netopýrů, o podání žádosti do poloviny června (viz formulář na www.ceson.org obsahující propozice žádosti). O finanční podporu lze ale požádat i kdykoliv v průběhu roku na projekty spojené zejména s řešením akutních případů v souvislosti s ochranou zejména letních kolonií a zimovišť.

· Dr. Benda dal podnět k diskusi o publikaci dat ze zimních sčítání, zejména těch získaných po r. 2001, kdy byly publikovány souhrnné výsledky v samostatném čísle Vespertilia (5/2001). Do budoucna by nová primární data ze zimovišť měla být publikována v každoročním čísle časopisu Vespertilio v samostatném oddílu, přičemž samozřejmě nebudou nijak omezována autorská práva všech sčitatelů a jednotlivé údaje budou moci použít v jakýchkoliv dalších publikačních výstupech. Dr. Zukal obešle v dohledné době všechny dosavadní sčitatele k autorisaci údajů v již existující databázi. Tímto vyzýváme všechny, kdo provádějí zimní sčítání byť jediné lokality, aby dodali (i zpětně za období od jejich poslední publikace) příslušná data ve formě excelovského souboru budou sčitateli zaslána mailem nebo poštou (disketa) ke korektuře a vyjádření jasného souhlasu s touto formou publikace.
· Prof. Horáček vyzval k sestavení přehledu všech známých zimovišť v ČR. Tento přehled by měl obsahovat název lokality (měl by být totožný s již publikovanými údaji), případné alternativní názvy, lokalizaci (kvadrát, katastr, příp. nejbližší sídlo, ideálně oboje) časové období, po které je lokalita kontrolována a jména sčitatelů. Proto vyzýváme všechny, kdo provádějí zimní sčítání, aby tyto údaje zaslali koordinátorovi celé této iniciativy Radku Lučanovi (rlucan@centrum.cz, nebo na adresu R.L., BF JU, Branišovská 31, 37005, České Budějovice). Výsledný soupis všech zimovišť bude publikován v časopise Vespertilio a měl by být mj. významnou pomůckou v orientaci při prosazování ochrany jednotlivých lokalit. 

· Prof. Horáček navrhl aby časopis Vespertilio do budoucna obsahoval i shrnutí chiropterologických aktivit v uplynulém roce, vč. např. abstraktů z diplomových prací o netopýrech a regionálních konferencí i např. závěrečných zpráv jednotlivých pracovních skupin – do budoucna by vypracováním takového příspěvku mělo být podmíněno udělení interních grantů.

· Závěrem dopoledního bloku byli představeni a zvoleni noví členové ČESON. Stali se jimi (bez titulů): Tereza Chumlenová, Jakub Juda, Radim Kočvara, Jan Matějů, Iva Mrtvá, Daniela Nádvorníková, Přemysl Tájek a Veronika Volková.

· Odpolední blok byl zahájen předáním ceny Antona Friedricha Kolenatiho za přínos k poznání biologie netopýrů. Letošním laureátem se stal Mgr. Radek K. Lučan. Poté následovala jeho laureátská přednáška.

· Dalším významným bodem odpoledního programu bylo představení připravovaného profesionálního TV dokumentu s netopýří tematikou s pracovním názvem „Za dveřmi je netopýr“. Díky nabídce jednoho z našich nejlepších režisérů v tomto oboru, Dr. Jana Hoška má naše organizace možnost  vytvořit hodnotný  a konkurenceschopný TV dokument, který bude mít za úkol přiblížit veřejnosti nejen život netopýrů, ale i práci lidí, kteří se jejich výzkumem a ochranou zabývají. Projekt bude zahájen již v letošním roce a bude financován částečně z prostředků MŽP a částečně naší organizací.

· Odpolední blok završily dvě přednášky na téma kolizí netopýrů s větrnými elektrárnami: prof. Jiří Gaisler vyčerpávajícím způsobem shrnul současný stav této problematiky ve světě a Mgr. Radim Kočvara presentoval výsledky první studie zaměřené na tuto problematiku na našem území, která se týkala větrného parku Břežany na jižní Moravě.

Sepsali:

Radek Lučan a Tomáš Bartonička

