Proplácení cestovních nákladů 2007 (připravil T. Bartonička)
V důsledku zrušení Zákona o cestovních náhradách a přijetí nového Zákoníku práce nastala situace, kdy již nevládní nezisková organizace jako je ČESON nemůže platit náklady na cestu formou cestovného (cestovního příkazu) lidem, kteří nejsou v pracovně právním vztahu k organizaci (nejsou jejími zaměstnanci), což v současnosti není nikdo. Organizace tedy nemohou proplácet cestovní náhrady osobám, které pro ně pracují zdarma (dále jen dobrovolníkům).

Jaká se nabízejí řešení:

Při následujících variantách jsme brali především na vědomí výši vašeho čisteho příjmu ze smluv s ČESONem a jeho maximalizaci. V tomto pořadí jsou i varianty napsány (s klesající výhodností).
a)  dohodnout se se zaměstnavatelem, u kterého pracujete, aby vám cestovní náhrady zaplatil on a ČESONu částku vyfakturoval – pak jde o služby, kterou vykonává organizace, která osobu zaměstnává a pro ČESON je to bezproblémové. Prosím, dejte mi tedy co nejdříve vědět koho se může tato (na rovinu nejlepší varianta) týkat. 

b) v případě, že konáte cestu veřejnou hromadnou dopravou (MHD, vlak, bus), pošlete prostě jízdenky a ty vám budou proplaceny (taktéž doklad za ubytování či jiné náklady spojené s cestou) – jde rovněž o služby. 
c) jako službu můžete pochopitelně ČESONu vystavit i fakturu, pokud jste živnostník nebo jiná nezisková organizace.

d) ve všech ostatních případech nezbyde jiná volba a ČESON bude muset s ostatními uzavřít dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní činnosti. V obou případech se musí dbát na to, že pracovník musí mít ve smlouvě sjednanou odměnu (mzdu) v minimální výši minimální mzdy (50Kč za 1 hodinu práce a v dotaci 150 hodin na rok), sjednáno místo výkonu práce a možnost vyslat pracovníka na pracovní cestu (mimo místo výkonu práce). Ve smlouvách tedy nemůže figurovat položka (lokalita = suma), jako v dosavadních smlouvách o dílo, ale celkovou částku vám rozpočítáme na hodiny, tak aby suma zůstala zachována. Značnou nevýhodou je, že ze všech těchto dohod bude muset Česon odvést cca 15% daň státu a tak se vám logicky sníží čistý příjem. Berte tedy tuto variantu jako nejméně výhodnou a pokuste se i do budoucna zajistit alternativní řešení dle variant uvedených výše.
Nemusím doufám připomínat, že přímé proplacení projetých PHM není možné.

Omlouvám se za způsobené potíže, ty se však nedotknou pouze aktivit ČESONu ale i ostatních NO. Lze očekávat, že tato situace je dočasná a v dohledné době se objeví další a lepší alternativa. Prozatím však musíme situaci řešit takto.  
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